



# ПРИЗЫВ

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА № 13

Газета выходит  
с февраля 1935 года

Среда,  
14 февраля  
2024 года

Цена –  
15 рублей 00 копеек

6+

<http://yurga72.ru>, <https://vk.com/yurginskoe72>, <https://ok.ru/Yurginskoe72>

**ВЫБОРЫ  
ПРЕЗИДЕНТА  
РОССИИ**  
15-17 МАРТА 2024

**Вместе мы сила –  
голосуем за Россию!**

ЦИК РФ

**15 февраля – День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества**

## Уважаемые воины- интернационалисты! Дорогие земляки!

В этот февральский день мы отдаём дань памяти и уважения нашим гражданам, принимавшим участие в боевых действиях за пределами Отечества. Все они с честью выполнили свой воинский интернациональный долг.

В этом году исполняется 35 лет, когда советские войска покинули Афганистан – 15 февраля 1989 года. За десять лет боевых действий через горнило афганской войны прошли сотни тысяч военнослужащих и гражданских лиц. Наши воины проявили свои лучшие качества: мужество, стойкость и благородство, встав на пути международного терроризма.

Мы вспоминаем наших земляков, отдавших свои жизни в локальных войнах. Скорбим о тех, кто не вернулся к родным и близким. Чествуем живых и благодарим ветеранов, которые многие годы ведут работу по нравственному и патриотическому воспитанию юных тюменцев, а сейчас активно помогают защитникам Отечества.

Дорогие воины-интернационалисты! Ваши отвага и верность долгу служат примером для тех, кто сегодня успешно выполняет боевые задачи в зоне специальной военной операции, защищает государственные интересы нашей Родины. В этом и заключается преемственность поколений.

Желаю всем вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия, мира и добра!

**Александр МООР,**  
губернатор  
Тюменской области



Рубцовск, Ташкент, Кабул –  
армейский путь Александра Савельева



Место службы Владимира Давыдова –  
воздушно-десантная дивизия



Снимок из армейского альбома Сергея Логинова

## В огне горных дорог

**ДЕСЯТИЛЕТНЯЯ АФГАНСКАЯ ВОЙНА – ЧАСТЬ НАШЕЙ ИСТОРИИ**

**Время всё расставляет по своим местам. И сегодня мы уверенно говорим: присутствие в Афганистане ограниченного контингента советских войск было исторической необходимостью и гарантировало нашу национальную безопасность.**

Историю, как известно, пишут люди. Кто они, наши земляки, которые с оружием в руках сражались на территории Демократической Республики Афганистан с 25 декабря 1979 года по 15 февраля 1989 года, то есть 2238 дней? Их имена хранятся в архиве краеведческого музея. И сегодня речь пойдёт о конкретных людях, чья биография так или иначе связана с Юргинским районом.

Владимир Давыдов призвался в ряды Советской армии в апреле 1985 года. Учебная подготовка, длившаяся полгода, прошла в городе Фергана. Основная же служба – с 19 октября 1985 года по 12 июня 1987 года – проходила в Кабуле, в гвардейской 103-ей воздушно-десантной дивизии. Призывался в одно время с Владимиром Толстокузовым, Сергеем Логиновым и Олегом Груздевым. С Сергеем даже учебку проходили вместе, а с Владис-

лавом Ефимовым несколько раз судьба сводила во время службы.

Кстати, Владислав Елфимов призывался годом раньше – в апреле 84-го. Военная подготовка длилась лишь три месяца. И тоже в Фергане. Попал в спецнабор и дослуживал в Кабуле.

С 3 мая 1979 года начался отсчёт двух армейских лет у Николая Казанцева. Омская учебка, Новосибирск, Афганистан – его дорога на войну. С января 1980 года он – связист разведбатальона. Младший сержант Казанцев охранял дороги между городами Кабул и Баграм.

Сергей Логинов отучился на тракториста-машиниста широко-го профиля в Юргинском СПТУ, перед армией успел поработать в колхозе «Страна Советов». Подготовка в Узбекистане в 1985 году, затем Афган – вплоть до окончания службы в 1987 году. Был ранен.

Алексей Лузин приехал в район уже после службы – в 1996 году. Родом он из Сладковского района. Два армейских года берут старт с октября 86-го и заканчиваются февралём 89-го. Служил в Кабуле механиком-водителем БТР дорожно-комендантского подразделения.

Геннадий Платонов пополнил ряды Советской армии в 1980 году, попал в учебное подразделение инструктором по вождению автомобилем, так как имел водительское удостоверение. В 1982 году по гарнизону был сформирован автомобильный батальон, который своим ходом отправился в город Термез, а оттуда колонна – гружёная продовольствием и боеприпасами – проследовала в Афганистан. Совершил десять рейсов – в Файзабад, на Газни и Гардез. Домой вернулся в январе 1983 года.

Сергей Сутормин ушёл в армию в 1984 году, служил в городе Чирчик. Прошёл курс молодого бойца в войсках ВДВ. В феврале 85-го самолётом прилетел в Афганистан, их гарнизон находился под

Кандагаром. Спецназовцы выходили по ночам на захват караванов с оружием, с наркотиками, которые везли на верблюдах, ослах, однажды даже на слонах. Отслужив полтора года в Афганистане, прибыл в Узбекистан, откуда родом, обучать молодых солдат. В мае 2001 года приехал с семьёй в Юргинское.

9 мая 1979 года ушёл служить новотаповский паренёк Александр Савельев. Учебная часть в городе Рубцовск Алтайского края, Ташкент, Кабул – его армейский путь. Служба была тяжёлой, жили в палатках – на этом рассказ о пережитом в том военном конфликте заканчивается...

**Мужчины не любят вспоминать то время и неохотно говорят о нём. Об Афгане напоминают им медали «За боевые заслуги», «От благодарного афганского народа», «20 лет вывода Советских войск из Афганистана».**

**Ольга КОНОВАЛОВА**  
Фото из архива  
краеведческого музея

## Уважаемые воины-интернационалисты, участники локальных войн и военных конфликтов, жители района!

15 февраля наша страна отмечает День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Мы искренне гордимся нашими земляками, кто на своих плечах с честью и достоинством вынес суровые испытания, ставшие трагедией всего народа.

Многие воины-интернационалисты по-прежнему в строю. Вы вносите большой вклад в патриотическое воспитание молодёжи, поддерживаете авторитет армии, повышаете престиж военной службы.

Дорогие друзья, примите слова благодарности за мужество и стойкость. От всей души желаю вам крепкого здоровья, душевного спокойствия, долгих и счастливых лет жизни!

**Виктор ВАСИЛЬЕВ,**  
глава района